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【考古・歴史】

〔427985〕	夏鼐文集　１－５

	 考古学专刊

	 夏鼐　著　中国社会科学院考古研究所　编辑　社会科学文献出版社　2017 年 5 月　59,200円
	 本書は、「考古学通論」「中国史前時期考古研究」「中国歴史時期考古研究」「中国科技史的考古研究」「中外関係史

	 的考古研究和外国考古研究」「考古漫記与述評、短論等」「歴史学研究和其他方面的文章」の 7編に分け、著名な

	 考古学者夏鼐（1910 － 1985）の関連文章 213 篇を収録（2000 年に同じ社会科学文献出版社から出版された三巻本《夏

	 鼐文集》より 72 篇増）。考古研究を中心とする夏氏の論文、講義、手稿、記録稿などが全面的に収集され、一部

	 未発表のものも含まれている。巻首に「夏鼐先生伝略」と「夏鼐先生的治学之路」、巻末に「夏鼐先生学術活動年表」

	 を附す。

〔430249〕	郭沫若全集·考古编　１－１０

	 郭沫若　科学出版社　2017 年 1 月　165,000円
	 《考古编》收入作者考古方面的著作，编为十卷，包括：《甲骨文字研究》（第 1卷），《卜辞通纂》（第二卷），《殷契粹编》

	 （第三卷），《殷周青铜器铭文研究》（第四卷），《金文丛考》（第五、六卷），《两周金文辞大系图录考释》（第七、八卷），

	 《石鼓文研究诅楚文考释》（第九卷），《考古论集》（第十卷）。

	 作者于一九三一至一九三九年间，先后出版了《甲骨文字研究》、《殷周青铜器铭文研究》、《金文丛考》、《卜辞通纂》、

	 《古代铭刻汇考》、《古代铭刻汇考续编》、《金文余释之余》、《两周金文辞大系图录》、《两周金文辞大系考释》、《殷契

	 粹编》、《石鼓文研究》等十一部著作。

	 五十年代，作者将十一部旧著进行改编，分别对《甲骨文字研究》、《殷周青铜器铭文研究》、《金文丛考》作了校改

	 和补注，删除了一些篇章，增收了附录，并废除《古代铭刻汇考》及其《续编》、《金文余释之余》，而将其中有关甲

	 骨文、金文的文章并入以上三书。其后，作者将《两周金文辞大系图录》与其《考释》并为《两周金文辞大系图录考释》

	 一书，并作了增补，作者把解放后对大量出土的青铜铭文所作的考释以及他在四十年代发表的同类文章，一并收入《金

	 文丛考》作《补录》。一九七三年作者同意将他历年发表的甲骨、青铜器、石鼓以外的考古学方面的文章辑成《考古论集》。

	 收入本编的著作，调整了个别篇目，增补了校勘和注释，增补或更换了一些拓片、照片、摹本。除《考古论集》外，

	 注释者录在眉端，新增补的注释用▲符号标明。

〔424514〕	丝绸之路：重要古迹遗址赋存环境图集（地图２１幅）

	 王旭东　主编　中国地图出版社　2016 年 8 月　44,100円
	 本書は、シルクロードとその周辺地域の気候環境、地形や地勢、地質環境と人類による開発活動計画および発見

	 された文物のタイプや分布を示した相関資料からなる環境地図集で、シルクロード古代遺跡の埋蔵条件となった

	 自然環境上の要素とその変化を、直接視覚的に捉えることができる。

	 丝绸之路世界文化遗产分布图	 	 	 丝绸之路地貌图

	 丝绸之路遥感影像图		 	 	 丝绸之路气候类型分区图

	 丝绸之路地质简图	 	 	 	 丝绸之路强震震中分布图

	 丝绸之路中国段线路与古迹遗址分布图	 	 丝绸之路中国段地貌图

	 丝绸之路中国段地形起伏分布图	 	 丝绸之路中国段气候区划图

	 丝绸之路中国段年降雨量分布图	 	 丝绸之路中国段年平均蒸发量与千燥度分布图

	 丝绸之路中国段年平均气温与日较差分布图	 丝绸之路中国段年平均风速与沙尘暴天数分布图

	 丝绸之路中国段地质		 	 	 丝绸之路中国段第四纪沉积物类型分布图

	 丝绸之路中国段活动断层与强震震中分布图	 丝绸之路中国段地震动峰值加速度区划图

	 丝绸之路中国段滑坡、崩塌灾害分布图	 	 丝绸之路中国段泥石流灾害强度分区图

	 丝绸之路中国段国土开发主体功能区划图
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〔430261〕	吉县州川河流域区域考古调查发掘报告

	 山西省考古研究所西部考古调查报告之一　全４册

	 河套地区先秦两汉时期文化生业与环境研究系列报告

	 山西省考古研究所　吉县文物管理所　编著

	 科学出版社　2017 年 6 月　67,200円
	 《吉县州川河流域区域考古调查发掘报告 :山西省考古研究所西部考古调查报告一 (套装共 4册 )》包括：《吉

	 县州川河流域区域考古调查发掘报告：山西省考古研究所西部考古调查报告（壹）》、《吉县州川河流域区域

	 考古调查发掘报告：山西省考古研究所西部考古调查报告（贰）》、《吉县州川河流域区域考古调查发掘报告：

	 山西省考古研究所西部考古调查报告（叁）》、《吉县州川河流域区域考古调查发掘报告：山西省考古研究所

	 西部考古调查报告（肆）》共 4册。本报告为山西省考古研究所西部考古子课题，山西省考古研究所根据以

	 往在吉县的工作经验，结合地形地貌，对州川河流域进行考古调查发掘，调查范围为吉县县城以西、黄河以东、

	 东城乡政府以南、柏山寺乡政府以北区域，地处东经 110° 29'13.4（JF4）—110° 40'36.5（JQ1），北纬

	 35° 59'29（JM11）—36° 06'20（JF6）的洲川河下游地区，面积约 168 平方公里。

〔422569〕	居延新簡集釋　１－７

	 甘肅秦漢簡牘集釋
	 張德芳　主編　甘肃文化出版社　2016 年 6 月　245,000円
	 20 世紀初頭にスタインが甘粛敦煌・酒泉地区で 3,000 余枚の漢代簡牘を発見して以来 100 年にわたり続々

	 と出土されてきた西北秦漢簡牘は、敦煌文書・安陽甲骨・長沙馬王堆と並ぶ 20 世紀の中国における「四

	 大考古発見」の一つと位置付けられている。

	 本書は、額済納旗甲渠候官遺跡および第四隧から、1972 年から 1974 年の間に出土した 8000 枚以上の漢

	 代簡牘を収録する。図版、釈文、校釈、集解、今按を掲載した居延新簡研究の集大成といえ、高い学術的

	 価値を持つ。「甘粛秦漢簡牘集釈」シリーズの一点。

	 （一）　張德芳主編　孫佔宇著	 共收錄破城子探方 1—11、13—14、16—17、20—21、25—27、31 共 21個

	 探方出土的漢簡 1109 枚。

	 （二）　張德芳主編　楊眉著　　共收錄破城子探方 40、43—44、48—50 共 6個探方出土的漢簡 1208 枚。

	 （三）　張德芳主編　李迎春著　共收錄破城子探方 51、52 共 2個探方出土的漢簡 1577 枚。

	 （四）　張德芳主編　馬智全著　共收錄破城子探方 53—58 共 6個探方出土的漢簡 1081 枚。

	 （五）　張德芳主編　肖從禮著　共收錄破城子探方 59、61 共 2個探方出土的漢簡 950 枚。

	 （六）　張德芳主編　張德芳、韓華著　收錄破城子探方 65、68 和房址 8、16、19 出土的漢簡 857 枚。

	 （七）　張德芳主編　張德芳著　共收錄破城子房址 22、25、31、塢內、塢外灰堆、甲渠塞第四隧出土及采

	 集的漢簡 1637 枚。

〔423429〕	居延漢簡（叁）

	 中央研究院歷史語言研究所專刊

	 簡牘整理小組　編　中央研究院歴史語言研究所　2016 年 10 月　24,000円
	 《居延漢簡》(參 ) 是簡牘整理小組延續《居延漢簡》(壹 )、(貳 ) 的工作成果，收錄包號 211 至 310號的

	 簡牘及共出文物 3,481 件，圖版及釋文的體例基本同前二冊，書中增補新綴合簡八十餘組。此外，部分彎曲

	 特甚的簡，幸獲日本獨立行政法人國立文化財機構奈良文化財研究所支援拍攝，取得了令人滿意的效果，亦

	 收入本冊。
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〔429361〕	子彈庫帛書　上、下	

	 李零　主編　文物出版社　2017 年 7 月　64,000円
	 子彈庫楚墓位於長沙舊城南郊，1942 年 9 月被盜，曾出土一批重要文物，其中最著名就是 “楚帛書”。1973

	 年 5 月，湖南省博物館重新發掘此墓，出土“人物御龍帛畫”，是目前僅見的兩幅戰國帛畫之一，為稀世珍寶。

	 子彈庫楚墓被盜掘後，除個別殘片外，帛書均已流失海外，現存美國華盛頓弗利爾—賽克勒美術館。

	 李零先生對帛書的研究歷時 30 多年，可謂國內楚帛書研究的“第一人”。

	 本書共分十章：一至四章為上編，詳述子彈庫楚墓的盜掘和發掘，文物情況，帛書流轉美國的過程，以及帛

	 書收藏者賽克勒博士未能實現的歸還帛書的遺願等等；五至十章為下編，收錄帛書彩色圖版 (包括《四時令》

	 《五行令》和《攻守佔》)，釋文，最新摹本；帛書 (《四時令》)的早期版本，摹本，帛書文字編及文獻目錄，

	 是戰國楚帛書研究的集大成之作。

〔422316〕	美國所藏中國銅器集録　上、中、下

	 陳夢家著作遺集

	 陳夢家　金城出版社　2016 年 9 月　79,200円
	 本書は、《陳夢家著作遺集》の一つ。現代中国の著名な学者陳夢家（1911 － 1966）がアメリカのシカゴ

	 大学に在籍し、中国古文字学を研究していた 1944 － 1947 年の間に、アメリカ国内の博物館、個人収蔵家、

	 骨董商に所蔵する中国青銅器の情報を収集し、その中から礼器（祭器）を中心とする 845 点の青銅器を

	 図版（青銅器全体あるいは細部の写真 1,300 余枚と銘文の拓片 500 余枚を含む）付きで集録。収録された

	 図版集は、陳夢家の帰国後、1962 年に科学出版社より中国科学院考古研究所の編者名と《美帝国主義掠

	 的我国殷周銅器集録》の書名で出版されたが、今回、陳夢家生誕 105 周年紀念に合わせて、本来の著者名

	 と著者が当初決めていた書名で出版される。

〔427094〕	清華大學藏戰國竹簡（柒）　上、下　綫裝１函２册）

	 清華大學出土文獻研究與保護中心　編　李學勤　主編

	 中西书局　2017 年 4 月　36,000円
	 第 7輯は、伝世文献では未見の竹簡４篇『子犯子餘』『晋文公入於晋』『趙簡子』『越公其事』を収録する。

	 その中の『越公其事』は全篇 75簡で内容は完備しており、越王勾践の会稽での敗戦から最終的に呉を討

	 つまでの史事が述べられており、『国語』の「呉語」「越語」と密接な関係がある。

〔428869〕	陕西碑刻总目提要初编　全５册

	 吴敏霞　主编　科学出版社　2017 年 11 月　44,910円
	 本書は、陝西省に現存する 1949 年以前の碑刻類文物（碑石、墓誌、造像、経幢、刻帖、摩崖題記など。

	 拓片資料も含む）を年代順に収録し、各種碑刻の名称、年代、形制、サイズ、紋飾、書体、撰書刻者姓名、

	 出土場所、所蔵機構、文献著録状況などを記した提要を掲載する。
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〔425083〕	洛陽新獲墓志２０１５

	 齊運通　楊建鋒　編　中华书局　2017 年 2 月　60,000円
	 本書は、近年（2015年まで）洛陽及び周辺地区で新しく出土した墓誌を図版付きで紹介。東漢 7方、西晋2方、

	 北魏（東魏、西魏を含む）23 方、北斉 7 方、北周 5方、隋 16 方、唐 307 方、後梁 2方、後晋 1方、後周 5方、

	 宋 21 方、金 1方、元 4方の計 398 方の墓誌の拓片を収録し、正史を補うことのできる初公開の墓誌（崔

	 岳、裴曠、陸紹、符彦能など）も含まれている。墓誌、墓誌蓋、墓莂、経幢、鎮墓石、墓誌紋飾などを写

	 した図版計 720 枚を掲載する。

〔423701〕	珍稀墓志百品

	 胡戟　陕西师范大学出版总社有限公司　2016 年 8 月　36,000円
	 本書は、北魏時期の張永墓誌（513 年）から元代の韋国宝墓誌（1341 年）まで、史料価値の高い墓誌 100

	 種を年代順に影印収録。隋唐時期のものが中心で、その大部分は初の公刊である。また、「国之瑰宝墓誌

	 十三品」として、史料価値と書法価値が共に高い他の 13種の墓誌（楊素、簫妙瑜、宇文述、息隠王建成、

	 鄭観音、祢軍、簫珪、郭幼賢、楊綰、李元光、杜佑夫人、竇牟、宋若昭）の図版も拡大印刷にて附す。

〔423113〕	墨香閣藏北朝墓誌
	 葉煒　劉秀峰　主編	 　上海古籍出版社　2016 年 10 月　44,100円
	 本書は、金石収蔵家劉秀峰（河北正定墨香閣主）所蔵の墓誌拓本 151種（附録された西晋の 3種も含む）

	 を収録。北朝時期のものを中心に、北魏 14種、東魏 30種、北斉 60種、西魏 1種、北周 7種、隋代 30種、

	 葬年不詳 6種が含まれている（その内石刻127種、磚刻21種）。各墓誌拓本の図版と参考録文を掲載し、誌主、

	 卒年、卒地、葬年等の情報をまとめた一覧表を附す。

〔425698〕	洛陽流散唐代墓志彙編（修訂版）　上、下

	 毛陽光　編　国家图书馆出版社　2016 年 11 月　51,200円
	 本書は、2013 年初版の修訂版。洛陽及びその周辺地域で出土した唐代墓志 300 余種を集録。各種墓志の

	 標点付き釈文と拓本図版を掲載し、サイズ、書体、行款などの情報を著録。人名索引を附す。

〔426965〕	羌族石刻文献集成　１－４

	 曾晓梅　吴明冉　集釋　巴蜀书社　2017 年 2 月　90,000円
	 本書は、「概述」「集釈滙考」「専題研究」「附録」の四つの部分で構成。羌族居住地域（四川省阿壩蔵族羌

	 族自治州の汶川県、理県、茂県及び綿陽市北川羌族自治県などの区域）の漢代から民国時期までの漢文石

	 刻文献（碑碣、墓志、摩崖、造像記など、一部未公布のものも含む）390 余種を集録し、各種石刻文献を「図

	 版（拓本、写真）」「説明（出土時間、出土地点、所蔵状況、形制、サイズ、書体行款など）」「碑（志）文」

	 「著録」「注釈」「滙考」の 6項目を用いて紹介。羌族社会の政治、経済、軍事、羌人組織、古代地理、民族融合、

	 人口遷移、姓氏名号、世系譜牒、風俗習慣、思想意識、道徳観念、宗教信仰、天文暦法などを反映する貴

	 重な史料である。
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〔426337〕	中國佛教石經·四川省　３（中英對照）	

	 溫狄婭　孫華　主編　中国美术学院出版社　2016 年 12 月　60,000円
	 本書は、前巻に引き続き四川省安岳県臥仏院石窟刻経を収録。中心区概覧を掲載し、8部の仏典と 2部の

	 陀羅尼咒が刻まれた第 46 号石窟を中心に、現存刻銘の図版（写真、拓本）、校勘補完した録文及び研究論

	 文を収録する。

〔428770〕	云冈石窟佛造像典藏卷

	 张焯　主编　青岛出版社　2017 年 1 月　922,200円
	 本書は、同じ青島出版社から出版予定の《雲崗石窟全集》（全 20巻）の抜粋本。雲崗石窟研究院が 60

	 年をかけて採集した貴重な影像資料から、雲崗石窟仏造像の精華を表す 500 余枚の写真を選び、特大サイ

	 ズ（縦 70cm、横 50cm）と精美な印刷で届けた豪華収蔵版である。

〔429926〕	英國國家圖書館藏敦煌西域藏文文獻　９

	 西北民族大學　上海古籍出版社　英國國家圖書館　編纂

	 上海古籍出版社　2017 年 8 月　84,000円
	 本书由西北民族大学、上海古籍出版社和英国国家图书馆合作，出版包括全部英藏敦煌藏文文献的图版。此

	 前已经出版 8册。此次出版为英藏藏文文献之第 9册。包括卷四十三到卷四十五，图版 700 余张，包括众多

	 有价值的藏文文献在内。每张图版均由西北民族大学海外文献研究所专家定名，书前加之有中文、藏文对照

	 目录，能使利用者快速检索到有用之材料。

〔430292〕	史记文献选辑　全１６册

	 马士远　编　社会科学文献出版社　2017 年 6 月　245,000円
	 本书收入的《史记》文献共有五种：《史记索隐》，元中统二年平阳道段子成刊本；《史记题评》，明杨慎李元

	 阳辑，明嘉靖十六年胡有恒胡瑞敦刻本；《史记考要》，明柯维骐撰，明嘉靖刻本；《史记考证》，清杭世骏撰，

	 清抄本；《史记拾遗》，清林茂春撰，清抄本。所选文献多是第一次公开出版，尤其有珍贵抄本，具有重要的

	 文献价值和版本价值。
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點校本二十四史修訂本

〔429565〕	南齊書　１－３（修訂本）

	 〔梁〕蕭子顯　撰　中华书局　2017 年 8 月　8,000円

	 梁朝簫子顕撰《南斉書》は、南斉（479 － 502）の歴史を紀伝体で記した正史。1972 年に商務印書

	 館百衲本影印宋大字本を底本とした点校本（以下「旧版」）が中華書局より出版され、各種版本及び諸家

	 の精華を広範に吸収し、校勘と標点の良さで広く評価されている。本書は《点校本二十四史修訂本》の一つ。

	 上述旧版の修訂本。今回の修訂において、《中華再造善本》影印国家図書館蔵宋刻宋、元、明初遞修本を底本、

	 明南監本、北監本、汲古閣本、清武英殿本、金陵書局本を通校本、台湾国家図書館蔵南宋初刊宋、元、明

	 嘉靖遞修本百衲本を参校本に旧版の全ての校勘記を精査、修訂。旧版出版以降の学界の最新研究成果を	

	 反映し、標点と段組みも改善。修訂の結果として、旧版の校勘記 1,756 条の内、340 条は削除、660 余

	 条は改写、660 余条は踏襲され、増補の 1,000 条弱を加えた修訂本の校勘記は 2,400 余条に達している。

〔423997〕	魏書　１－８（修訂本）

	 〔北齊〕魏收　撰　中华书局　2017 年 1 月　20,400円
	 『魏書』は北魏（386 － 534）の歴史を紀伝体で記した正史。北斉・魏収の編纂。1970 年代に唐長孺教授（1911

	 － 1994）による点校本（以下「旧版」）が出され、引用史料の広汎さと校勘・標点の正確さは、今なお評

	 価が高い。本書は中華書局《点校本二十四史修訂本》の一つで、以下の 4点を修訂の要点としている。

	 1. 「中華再造善本影印中国国家図書館蔵三朝本」をあらたな通校本として採用。

	 2. 旧版の校改・校記・引証箇所について、全面的に版本との照会作業をおこなった。原則として旧版の

	 成果を尊重しつつ、修訂総則に基づいて最小限の修正・削除を加えた。旧版において校記無しで版本から

	 文字を改変している箇所については、その理由や典拠が提示可能な場合には校記を補い、改変に疑義が残

	 る場合には、底本の文字に戻している。

	 3. 段組み・標点などの面でも、旧版の解釈を原則とし、明らかな間違いの修正と、新規定に基づく調整

	 を加えるに留めた。

	 4. 今次の修訂作業にあたり、若干の新出墓誌史料と最新研究成果を反映させた。

〔427707〕	中國藏黑水城漢文文獻的整理與研究　上、中、下

	 孫繼民　宋坤　陳瑞青　等　中国社会科学出版社　2016 年 10 月　25,560円
	 本書は、「整理篇」と「研究篇」からなり、中国国内に所蔵する黒水城漢文文献の整理・研究成果を収録する。

	 国外（ロシア、イギリス）に所蔵される黒水城文献の整理・研究と比べ後れを取っている現状を全面的に

	 把握することで、新たな局面を開こうとするものである。

〔425685〕	《三國志》研究文獻輯刊　１－１０

	 歷代典籍研究文獻輯刊

	 程仁桃　葛瑞華　主編　国家图书馆出版社　2016 年 10 月　105,000円
	 本書は、明代から民国時期までの《三国志》関連の研究文献 37種を影印集録。補完類文献（清範本礼撰

	 《呉彊域図説》、曹元忠撰《補魏志鄭小同伝》など）、史鈔史評類文献（明鍾惺輯《三国志注鈔》、清郭麟鈔《国

	 志蒙拾》など）、考証類文献（清潘眉撰《三国志考証》、清李祖陶撰《読三国志書後》など）などが含まれ、

	 《三国志》研究における文献価値が高い。



7

〔425686〕	閩茶文獻叢刊　全８冊
	 福建省圖書館　編　国家图书馆出版社　2016 年 12 月　144,000円
	 本書は、福建省図書館の所蔵を中心に編纂された閩茶関連の文献集。歴代の閩茶文献 47種（古籍 4種、

	 民国文献 29種、中華人民共和国成立後の文献 14種）を影印集録。北宋熊蕃撰《宣和北苑貢茶録》を始め

	 とするこれらの文献は、ウーロン茶の故郷と言われる福建省のお茶生産の歴史を反映する。

〔427208〕	中国民间家书集刊　全１０册

	 中国人民大学家书文化研究中心　编　国家图书馆出版社　2016 年 10 月　245,000円
	 本書は、「清代」「民国」「当代」の 3巻に分け、それぞれの歴史時期に書かれた“民間家書”（図書館、档案館、

	 博物館などの公立機構に収蔵されていない、民間に散在する家信）の中から歴史価値と収蔵価値の高いも

	 のを選び、有名人や一般人の家信計 3,000 余通を題注付きで影印収録。清代巻には「篤斎藏清代名人書札」

	 「徽商家書」の 2冊、民国巻には「衡氏兄弟、唐嘏斎、張聞喬合集」「僑批」「文人手跡存真」の 3冊、当

	 代巻には「譚安利家書」「許效石家書」「陳国南、葉小兵、呉国英、曹有綱合集」「両岸家書」「華僑家書」

	 の 5冊が含まれている。

〔427231〕	华阳国志珍本汇刊续编　全８册

	 李勇先　编　国家图书馆出版社　2017 年 6 月　165,000円
	 東晋の史学家常璩が穆帝永和四年至永和十年（348 － 354）の間に編撰した《華陽国志》（別名《華陽国記》）は、

	 現存する中国最古の地方志の一つ。「巴志」「漢中志」「蜀志」「南中志」「公孫述、劉二牧志」「劉先主志」

	 「劉後主志」「大同志」「李特、李雄、李期、李寿、李勢志」「先賢士女総賛論」「後賢志」「序志」の 12巻に分け、

	 古代西南地方の歴史、地理、人物などを記述。本書は、2014 年に出版された《華陽国志珍本匯刊》の続編。

	 国家図書館に所蔵する《華陽国志》の重要版本 8種を影印集録。明天啓年間李一公刻本、山水源頭鈔本、

	 愚忠堂鈔本などの珍本が含まれている。

〔425696〕	龙游历史文献集成　线装１３函４３册

	 〔宋〕刘克　编　国家图书馆出版社　2017 年 2 月　400,000円
	 《龙游历史文献集成》主要收录了龙游先贤遗书与记载龙游之文献著作 33 种，涵盖经、史、子、集四大类，

	 多珍贵佛典、医书，有 [万历 ]《龙游县志》一种，为明代方志之佳构。《集成》以优质纯质纸两面印刷，

	 又以真丝绫套，白绫签条，古线装订为 13 函 43 册。

〔429374〕	中国古代历史图谱　全１７冊
	 张政烺　主编　湖南人民出版社　2016 年 12 月　375,000円
	 本書は、「原始社会」「夏商西周」「春秋戦国（上、下）」「秦漢（上、下）」「魏晋南北朝」「隋唐五代（上、下）」

	 「宋」「遼夏金」「元」「明（上、下）」「清（1840 年以前）（上、下）」「附巻」の全 12巻 17冊に分け、計 9,000

	 余枚の写真と約 200 万字の説明文を通して、中国古代の歴史を反映。各巻の内容に歴史進程、政治制度、

	 経済発展、社会生活、科学技術、文化芸術、民族融合、中外関係などの部分が含まれ、中華古文明の素晴

	 らしさを示す多彩な文物写真と最新の考古研究の成果を提示する。
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〔424455〕	中国民间游戏总汇　全８册

	 林继富　湖南文艺出版社　2016 年 4 月　67,200円
	 本書は、「棋牌巻」「語言文字巻」「角力巻」「跑跳巻」「手工制作巻」「表演巻」「球類巻」「綜合巻」の 8巻

	 に分け、非物質文化遺産保護の角度から中国の民間に伝承される伝統遊戯と民族遊戯を網羅する初めての

	 図書。各種史料の記載に民間から収集したものを補い、2000 余種の民間遊戯を分類、整理し、図解を交

	 えて遊び方や勝敗の決め方、由来と変遷、民族や地域による変異、文化内包などを詳述。遊戯名称の拼音

	 索引を付す。

〔423486〕	丝绸之路中国段文化遗产研究　全１０册

	 刘庆柱　杜文玉　主编　三秦出版社　2015 年 12 月　79,200円
	 本套书全面反映丝绸之路中国段遗产的历史文化内涵，从历史学、考古学等多个角度对丝绸之路的线路沿革、

	 走向、重要古城遗址、石窟寺遗址等进行了综合性研究，而且还着重对丝绸之路文化遗产的历史价值、艺术

	 价值和科学研究价值等进行了系统而深入的讨论。

〔423726〕	中国古代民间规约　全４册

	 杨一凡　编　社会科学文献出版社　2016 年 12 月　55,200円
	 杨一凡、刘笃才遍的《中国古代民间规约 (共 4册 )( 精 )》收入唐至明清民间规约 400 余种，其内容包括

	 敦煌社邑规约、历代乡约、文人会社规约、工商行会规约及《得一录》所载清代乡约。这些规约是整理者从

	 大量的史籍、档案和方志中辑录而来，比较和全面地反映了古代民间规约的主各类规约的内容和特色。以自

	 治自律为特色的民间规约，是中国古代地方行政和法律体系的重要组成部分。记载了大量的古人在民间事务

	 管理、乡民自治方面的成功经验、措施和民俗习惯，是研究中国古代地方法制和民事管理制度的宝贵资料。

〔428169〕	中国殡葬史　全８卷

	 李伯森　主编　社会科学文献出版社　2017 年 6 月　79,200円
	 本書は、「史前先秦」「秦漢」「魏晋南北朝」「隋唐五代」「宋代」「遼夏金元」「明清」「民国」の 8巻に分け、

	 中国の喪葬関連の歴史を詳説。各歴史時期における多地域、多民族の喪葬事情（喪葬観念、喪葬制度と形

	 式、喪葬礼俗、喪葬施設、墓地、葬具と副葬品、墓誌銘、祭祀、少数民族の喪葬習俗など）を詳しく記述

	 し、長い中国歴史の中での喪葬文化の流れと変遷がわかる。

〔429078〕	蜀道行纪类编　全４６册

	 西华师范大学历史学院资料丛刊

	 金生杨　编　广陵书社　2017 年 7 月　995,000円
	 古代专题资料汇编。本编所录蜀道行纪，收录宋代至民国，各类行纪文献近 500 篇，以专着为主，间及单篇，

	 而於游记、诗集略宽其限，汇编影印，全面展示蜀道历史与文化。编者着有《〈苏氏易传〉研究》《汉唐巴蜀

	 易学研究》《王安石〈易解〉与程朱理学》《眉山苏氏家族与学术》《论魏了翁的易学思想》等。
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〔424264〕	朝鮮漢文史籍叢刊　第３輯　編年體斷代史　三國與高麗　全７冊
	 周斌　李花子　陳紅梅　主編　巴蜀书社　2017 年 1 月　165,000円
	 本书为学术类图书，本輯收錄朝鮮半島三国与高丽时期編年體斷代史 7种，具有较为珍稀的版本价值和学术

	 研究需求。朝鮮的編年體斷代史，按時段來劃分，可以分成三國時代、高麗王朝、朝鮮王朝三段。其中，記

	 載朝鮮王朝歷史的編年體史書特別多，將收入第四辑（编年体断代史——朝鲜王国上）、第五辑（编年体断

	 代史——朝鲜王国中）、第六輯（编年体断代史——朝鲜王国下）。

〔424263〕	朝鮮漢文史籍叢刊　第２輯　編年體通史　全１１冊
	 周斌　李花子　陳紅梅　主編　巴蜀书社　2017 年 1 月　220,000円
	 本书为学术类图书。本輯收錄朝鮮半島編年體通史 20 种，具有较为珍稀的版本价值和学术研究需求。朝鮮

	 半島歷史学术界一般分成如下四個時段：（1）檀君―三國以前时期。（2）三國时期。（3）高麗时期。（4）朝

	 鮮时期。檀君至三國以前时期，這個時段包含眾多的歷史時期，凡完整敘述此段歷史者，皆可稱通史；此外，

	 其他記載時段在兩個或兩個以上者，亦称通史。本辑所收录文献，即包括以上范畴的朝鲜历史文献，对开阔

	 我国史学研究视域具有重要价值。

〔428560〕	中國古代女教文獻叢刊　１－３１

	 江慶柏　章艷超　編　北京燕山出版社　2017 年 3 月　612,000円
	 中国歴代の“女教”（女子教育）関連の文献は、古代中国の倫理思想を反映し、その教育を受けた多くの

	 女性を始め、中国社会全体及び伝えられた漢字文化圏の国々にも多大な影響を与えてきた重要な文化遺産

	 である。本書は、民国時期（1949 年以前）までの歴代女教文献 150 余種（漢劉向撰《列女伝》、漢班昭撰《女

	 誡》、唐鄭氏撰《女孝経》、唐宋氏姉妹撰《女論語》、明人撰《女児経》など）を年代順、提要付きで影印収録。

〔428559〕	歷代姓氏文獻叢刊　１－９３

	 山西省社會科學院家譜資料研究中心　編　北京燕山出版社　2017 年 6 月　1,645,000円
	 五千年の歴史を持つ中国の姓氏文化は、悠久の世界文化史においても特別な存在である。本書は、歴代の

	 姓氏関連文献計 66種を年代順に集録。王応麟《姓氏急就篇》、 林宝《元和姓纂》、鄧名世《古今姓氏書辨証》、

	 章定《名賢氏族言行類稿》、陳士元《姓觹》、淩迪知《万姓統譜》、李日華《姓氏譜纂》、陳士元《名疑》、

	 汪輝祖《史姓韻編》、張澍《姓韻》などが含まれ、中国姓氏文化の研究における資料価値が高い。

〔423694〕	沈家本辑刑案汇览三编　全３４册

	 〔清〕沈家本　辑　凤凰出版社　2016 年 11 月　450,000円
	 本書は、清末民初の法学家沈家本（1840 － 1913）が編成した清代後期の法律案件集。収録年代は道光年

	 間の祝慶祺、鮑書芸が編成した《刑案匯覧》と《続増刑案匯覧》に続いたものなので、“刑案匯覧三編”

	 と沈氏が名付けた。《大清律例》に照らして「名例」「吏律」「戸律」「礼律」「兵律」「刑律」「工律」の順

	 に編成された原書は全 126冊（第 126冊目は「中外交渉案件」という附録で、ロシア、フランス、イギリ

	 ス、ドイツ、アメリカの五か国との間の渉外案件を収録）。今回、国家図書館に所蔵する稿本を底本に影印し、

	 目録、整理説明及び新たに発見された沈家本《刑案匯覧三編序》を附す。
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〔427693〕	元代人名大辞典

	 蒙元史研究丛书

	 余大钧　编著　内蒙古人民出版社　2016 年 6 月　13,500円
	 本書は、各種の関連文献資料（正史、別史、史補、史表類；伝記、雑志、筆記類；元金宋明清詩文集；総集類；

	 石刻史料類；元明清地方志など）1,000 余種を参考にして、元代（1206-1368 年）の歴史人物 22,000 余人

	 を筆画順に収録。元代人物の収録数は、《中国歴史大辞典》の 20 数倍、《中国人名大辞典》の 10 倍余り、

	 《中国歴史人名大辞典》の 8倍余りで、これまでで最多の辞典である。各人物の生卒年、姓名異文、字号別名、

	 族属籍貫、親疏関係、主要事跡、封贈謚号、主要著作などを著録し、著録の分量が人物の重要度及び関連

	 記載の多少によって数十文字から数百文字までを有する。

〔422112〕	两朝典故编年考　全１２册

	 〔清〕孙承泽　撰　中华书局　2016 年 9 月　180,000円
	 百巻本《両朝典故編年考》（別名《元明典故編年考》）は、元太祖初年から明神宗万暦十年までの重要な典故、

	 逸聞、事績及び典章制度を考述。元、明両朝の詔諭、官制、田令、財賦、水利、選挙など広範に記されて

	 いるので、その資料的価値は高い。本書は、原国立北平図書館甲庫に所蔵された清鈔本を底本に影印し、

	 新編の目録を加える。
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天一閣藏明代科舉錄選刊　宁波出版社

	 天一阁藏古籍，多为海内外孤本，为了方便学者进行研究，宁波出版社在天一阁藏古籍珍本特殊资源的基础上，

	 按照古籍整理出版的规律，运用数字技术将天一阁藏古籍珍本转换成图片和文本数据，并通过主题词编辑技

	 术建立了古籍资源数据库。具体包括《登科录》《会试录》《乡试录》。《天一阁藏明代科举录选刊 会试录（点

	 校本 下）》辑录了会试考试的序文、试验官、试题、中式者名单、程文、后序等，是科举制度的“实物例证”

	 和直接的“人物传记史料”，它对明代科举制度和科举人物的研究都有十分重要的意义。

〔422976〕	登科錄（點校本）　上

	 龔延明　主編　方芳　點校　2016 年 5 月　13,500円

	 洪武四年進士登科錄／宣德五年進士登科錄／宣德八年進士登科錄／正統四年進士登科錄

	 正統七年進士登科錄／正統十年進士登科錄／正统十三年進士登科錄／景泰二年進士登科錄

	 景泰五年進士登科錄／天順四年進士登科錄／天順八年進士登科錄／成化二年進士登科錄

	 成化五年進士登科錄／成化十一年進士登科錄／成化十四年進士登科錄／成化十七年進士登科錄

	 成化二十三年進士登科錄

〔422977〕	登科錄（點校本）　中

	 龔延明　主編　邱進春　點校　2016 年 5 月　13,500円

	 弘治三年進士登科錄／弘治六年進士登科錄／弘治十五年進士登科錄／弘治十八年進士登科錄

	 正德六年進士登科錄／正德十二年進士登科錄／嘉靖二年進士登科錄／嘉靖八年進士登科錄

	 嘉靖十一年進士登科錄／嘉靖十一年進士同年序齒錄／嘉靖十四年進士登科錄／嘉靖十七年進士登科錄

	 嘉靖二十年進士登科錄／嘉靖二十三年進士登科錄

〔422978〕	登科錄（點校本）　下

	 龔延明　主編　毛曉陽　點校　2016 年 5 月　13,500円

	 嘉靖二十六年進士登科錄／嘉靖二十九年進士登科錄／嘉靖三十二年進士登科錄／嘉靖三十五年進士登科錄

	 嘉靖三十八年進士登科錄／嘉靖四十一年進士登科錄／嘉靖四十四年進士登科錄／隆慶五年進士登科錄

	 萬曆二年進士登科錄／萬曆五年進士登科錄／萬曆十一年進士登科錄／崇禎十三年庚辰科進士三代履歷

	 國朝河南進士名錄／皇明進士登科錄

〔425035〕	會試錄（點校本）　上

	 龔延明　主編　閆真真　點校　2016 年 11 月　13,500円

	 洪武四年會試錄／宣德五年會試錄／宣德八年會試錄／正統元年會試錄／正統四年會試錄

	 正統七年會試錄／正統十年會試錄／正統十三年會試錄／景泰二年會試錄／景泰五年會試錄

	 天順元年會試錄／天順四年會試錄／天順七年會試錄／成化二年會試錄／成化八年會試錄

	 成化十七年會試錄／成化二十年會試錄／成化二十三年會試錄／弘治十二年會試錄／弘治十八年會試錄

	 正德六年會試錄／正德九年會試錄

〔425036〕	會試錄（點校本）　下

	 龔延明　主編　閆真真　點校　2016 年 11 月　13,500円

	 正德十二年会试录／嘉靖二年会试录／嘉靖八年会试录／嘉靖十一年会试录／嘉靖二十三年会试录

	 嘉靖二十六年会试录／嘉靖二十九年会试录／嘉靖三十二年会试录／嘉靖三十五年会试录

	 嘉靖三十八年会试录／嘉靖四十一年会试录／嘉靖四十四年会试录／隆庆五年会试录／万历二年会试录

	 万历五年会试录／万历八年会试录
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〔428764〕	明代家譜二輯　全２３冊

	 南開大學中國社會史研究中心資料叢刊·中國珍稀家譜叢刊

	 王強　主編　凤凰出版社　2017 年 3 月　437,500円
	 本書は、《南開大学中国社会史研究中心資料叢刊・中国珍稀家譜叢刊》の一つ。2013 年 6 月に出版された《明

	 代家譜》（全 32冊）の続編。「涇川査氏族譜」「休寧蓀浯二溪程氏宗譜」「休寧戴氏族譜」「林塘江氏宗譜」「璫

	 溪金氏族譜」など明代家譜 20種を影印収録。

〔422113〕	稀见明刻钱通　全４册

	 〔明〕胡我琨　撰　中华书局　2016 年 9 月　84,000円
	 三十二巻本《銭通》は、明代の銭法を記述し、原、制、象、用、才、行、操、節、分、異、弊、文、閏の

	 十三門に分け、歴代貨幣の源流、形制、鋳造、功能、質量及び関連の律令、制度の変遷を評説。引用され

	 た歴代文献の内容と共に、大量に掲載された歴代貨幣の図案も史料価値が高い。本書は、現存最古の明代

	 天啓崇禎間刻本を底本とする影印版。

〔425312〕	明清宫藏台湾档案汇编　全３０册

	 第一历史档案馆　福建省档案馆　编　福建人民出版社　2016 年 12 月　345,000円
	 本書は、明天啓四年（1624）から清光緒三十四年（1908）までの福建と台湾関連の宮蔵档案（明代兵部題行稿、

	 清代軍机処上諭、録副奏折、雑件、電報、宮中朱批奏折、電旨、上諭、内閣題本、敕諭、起居注など）を

	 影印集録。各種档案に編者が定めた標題（作者種別、事由梗概、時間紀年の三つの部分で構成）を加え、

	 明清時期の福建と台湾の歴史変遷を示す重要な史料である。

〔425316〕	大清会典·康熙朝　全４册

	 杨一凡　宋北平　主编　凤凰出版社　2016 年 12 月　21,600円
	 《康熙会典》采取以典为纲、以则例为用原则，将典例分别编撰的新体例。《会典》五朝首尾相连，内容详实

	 繁复，体例严谨，在中国乃至世界都是最为完备的行政法典。它是按行政机构分目，内容包括宗人府，内阁，

	 吏、户、礼、兵、刑、工六部等等职能及有关制度。
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〔425631〕	清代名人奏疏叢刊

	 賈貴榮　張愛芳　選編　国家图书馆出版社　2016 年 9 月　275,000円
	 主要收录了国家图书馆收藏的二十余种名人奏疏，包括清代郭嵩焘的《郭侍郎奏疏》，清代曾纪泽的《曾惠

	 敏公奏疏》，清代孙嘉淦的《孙文定公奏疏》，清代曾国藩的《曾相奏疏》，清代王懿荣的《王文敏公奏疏稿》等。

	 这些奏疏文献对于研究清代的政治、经济、社会、文化等诸多方面都具有重要的价值，是不可多得的第一手

	 参考资料。

	 1. 王通政奏疏 （清）王明德 撰 清抄本

	 2. 王文敏公奏疏稿一卷經進稿二卷 （清）王懿榮 撰 清宣統三年（1911）江寧印刷廠鉛印本

	 3. 文節公奏疏二卷 （清）吕賢基 撰 清咸豐同治間（1851-1874）刻本

	 4. 大中丞静齋朱公奏疏 （清）朱理 撰 清光緒十五年（1889）刻本

	 5. 朱都諫奏疏 （清）朱紹鳳 撰 清刻本

	 6. 江侍御奏疏 （清）江蘩 撰 清康熙間（1662-1722）刻本

	 7.寶韋齋類稿奏疏四卷 （清）李桓 撰 清光緒六年（1880）武林趙寶墨齋刻本

	 8. 李文襄公奏疏十二卷年譜一卷 （清）李之芳 撰 （清）李鍾麟 編 清康熙間（1662-1722）刻本

	 9. 清咸豐年奏疏抄 （清）李鶴年等 撰 清咸豐間（1851-1861）抄本

	 10. 鹿邑徐制軍奏疏遺集六卷 （清）徐廣縉 撰 民國十年（1921）鹿邑徐氏鉛印本

	 11. 松龕先生奏疏二卷 （清）徐繼畬 撰 民國四年（1915）鉛印本

	 12. 郭侍郎奏疏十二卷 （清）郭嵩燾 撰 清光緒二十八年（1902）刻本

	 13. 茹經堂奏疏三卷 （清）唐文治 撰 民國間（1912-1949）刻本

	 14.孫文定公奏疏十二卷（缺第十卷） （清）孫嘉淦 撰 清太原孫鑄刻本

	 15.許竹篔先生奏疏録存二卷 （清）許景澄 撰 清光緒間（1875-1908）鉛印本

	 16. 屠光禄奏疏四卷 （清）屠仁守 撰 民國十一年（1922）刻本

	 17.張給諫奏疏 ( 清 )張鵬 撰 清康熙間（1662-1722）刻本

	 18. 防夷奏疏 （清）達洪阿 （清）姚瑩 撰 清同治六年（1867）刻本

	 19. 曾惠敏公奏疏六卷 （清）曾紀澤 撰 清光緒十九年（1893）江南製造總局鉛印本

	 20. 曾相奏疏 （清）曾國藩 撰 清抄本

	 21. 靳文襄公奏疏八卷 （清）靳輔 撰 （清）靳治豫 編 清遼陽靳氏刻本

	 22.楊芳練兵奏疏 （清）楊芳 撰 清刻本

	 23.撫黔奏疏八卷 （清）楊雍建 撰 清道光二十五年（1845）海寧楊氏述鄭齋刻本

	 24. 黄门奏疏二卷西臺奏疏一卷附録一卷 （清）楊雍建 撰 民國間（1912-1949）抄本

	 25.條奏疏稿一卷續刊一卷 （清）蔣伊 撰 清道光十六年至二十年（1836-1840）錢氏守山閣刻本

	 26.錢敏肅公奏疏七卷首一卷 （清）錢鼎銘 撰 清光緒六年（1880）太倉錢氏刻本

	 27. 存素堂奏疏四卷 （清）錢寶琛 撰 清光緒六年（1880）太倉錢氏刻本

	 28. 鹿洲奏疏一卷 （清）藍鼎元 撰

〔423731〕	清代成案選編·乙編　１－３０

	 楊一凡　陳靈海　編　社会科学文献出版社　2016 年 11 月　620,000円
	 本書は、2014 年に出版された《清代成案選編・甲編（全 50冊）》に引き続き、国内外に現存する清代成

	 案文献の中から《乾隆十九年成案》《乾隆二十年成案》《乾隆二十一年成案》《粤東成案初編》《両岐成案新編》

	 《加減成案新編》《藩司衙門奏銷地丁成案》《清丈成案》《海塩県新辨塘工成案》《刑科成案》《刑部比照加減

	 成案続編》《秋審成案》《栗恭勤公磚埧成案》《襄堤成案》《問心一隅博平成案》《通商条約章程成案滙編》《従

	 善堂先後成案》《直省洋教成案》《同治年間内務府与戸部交渉款項成案》《約章成案滙覧》《交渉成案簡明便

	 覧》《続通商条約章程成案滙編》《山東運河成案》《辨礦成案》の 24種を影印収録。孤本を含む刻本、抄本、

	 鉛印本、石印本などの珍本が含まれ、その大多数が国内での影印出版は初である。
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〔425081〕	清代外務部中外關係檔案史料叢編·中美關係卷　全８冊
	 中國第一歷史檔案館　北京大學　澳大利亞拉籌伯大學　編

	 中华书局　2017 年 1 月　76,000円
	 本書は、中国第一歴史档案館に所蔵する清代外務部档案に含まれる中米関係関連の全ての史料を影印集録。

	 外交、軍事、文化、教育、商務、実業などの面における当時の中米関係を示す貴重な史料で、中国近代史、

	 清代中外関係史とりわけ中米関係史の研究における資料価値が高い。

〔428863〕	徽州合同文书汇编　全１１册

	 俞江　主编　广西师范大学出版社　2017 年 6 月　420,000円
	 本書は、「分単」「䦰書」「合同」の三つの部分に分け、徽州文書（古徽州地域で発見された大量の民間文書）

	 に含まれた家族間の財産分与を中心とする契約書類 1,234点を影印収録。「分単」部分には順治18年（1661）

	 から 1955 年までの 141 点（影印 141 枚）、「䦰書」部分には康熙 32 年（1693）から 1954 年までの 454 点

	 と年代不明の 2点（影印 5,449 枚）、「合同」部分には万暦 39 年（1611）から 1967 年までの 637 点（影印

	 638 枚）が含まれ、古徽州地域の経済史、法制史、社会史の研究に貴重な史料である。

〔423365〕	吉林蒙务　１－５

	 吉林省少数民族古籍丛书・清代吉林档案史料选编	 阿汝汗　主编

	 民族出版社　2016 年 4 月　51,200円
	 本书以影印的方式第一次对吉林清代蒙务档案作了无删节修改的全面呈现，内容编排，以类相从，所选档案

	 原文影印，尽量保持原貌。浓缩清末吉林蒙古族风云变幻和兴废更迭，对清末吉林蒙古人的政治、经济、文

	 化、民俗、世情作了一次全景式展示。内容涉及垦务、世系、爵俸、赏恤、官制、幅员、户口、庙宇、学堂、

	 财政等等，这些文书档案无论篇幅长短详略，每一字每一句都浓缩着 100 年前吉林蒙古族原汁原味的历史生

	 活，具有很高历史价值。所收集的清代蒙务档案以汉文、蒙汉合璧、满汉合璧、蒙满汉合璧等四种书写形式。

	 全书共 5卷本，分十三章，共收录 406 卷各类文书档案，由民族出版社出版。

	 回顾以往，民族文献和地方文献流离失散，因各种原因而永远消亡的教训比比皆是，不胜枚举，给子孙后代

	 和人类文化带来了无法弥补的损失，我们当亡羊补牢，以免重蹈覆辙。蒙古族古籍文献的研究成果与学术交

	 流必将有力地带动整个蒙古学的繁荣发展。对于文献记载缺乏的吉林省蒙古族地区，可谓弥足珍贵。

	 本书是在省民委直接领导下，省少数民族古籍整理办公室组织实施的一个民族文化建设项目。这项重点古籍

	 整理出版工程，得到了省民委历届班子的高度重视和亲切关怀。由阿汝汗担任主编，朴松烈担任编委会主任。

	 整理出版文献，我们本着尊重历史、尊重民族的精神，最大限度地保留了文献的原始风貌，以供学界研究所用。

	 在选录过程中，尽管做了一定的努力，但限于各方面条件，未能将很多有重要价值的档案选录进来，实在遗

	 憾。加之在文章栏目划分方面也未必很准确，凡此等不足之处，希翼读者指正。

〔423123〕	台学统　全１０册

	 台州文献丛书

	 〔清〕王棻　撰　上海古籍出版社　2016 年 11 月　64,000円
	 清人王棻の 100巻稿抄本《台学統》を影印収録。晋代任旭から清代王維祺までの台州先賢（台州出身或い

	 は在住経験のある名士）339 人（立伝 250 人、附 89 人）を気節、性理、経済、詞章、訓詁、躬行の 6種

	 類に分け（気節類を高節、清節、忠節に分けたように、6種類の中でさらに細分）、関連の正史、方志、学案、

	 伝記、金石、詩文集、筆記などからの引用及び撰者自らの評論を用いて、その事績、学問、評価などを記述。
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〔428093〕	張佩綸家藏信札　１－１６

	 國家清史編纂委員會·文獻叢刊

	 上海圖書館　編　上海人民出版社　2016 年 12 月　320,000円
	 張佩綸の子孫によって 2013 年上海図書館に寄贈された張佩綸の書簡集。

	 本書の特徴：

	 （一）史料としてのスケールの大きさ：全 5040 通という数量は、きわめて大型の書簡史料であり、近代に

	 おいては非常に珍しい。

	 （二）往復書簡の多さ：現存する一般書簡は一方向のものが多いが、本書は張佩綸が李鴻章（407 通）、于

	 式枚（821 通）、李鴻藻（486 通）、陳宝琛（658 通）、王懿栄（207 通）等と交わした「往復」書簡が収録される。

	 （三）登場する人物の豊富さ：李鴻章、李鴻藻、張之洞、陳宝琛の他、宝廷、黄体芳、黄彭年、袁昶、張人駿等、

	 清朝末期の重臣が多数登場。

	 （四）内容の豊富さ：清朝末期の清仏戦争、甲申易枢、朝鮮壬午之変（壬午軍乱）、北洋海軍建設等の重要

	 な出来事に言及。その一方、友人や家族と交わした手紙には、日常のつきあいの様子やこまやかな描写が

	 みられる。

	 （五）文献的価値の高さ：収録される書簡はオリジナルかつ初公開となるものが大部分を占める。書簡中

	 の具体的描写は、貴重な一次資料として、清末中国に対する学術界の認識を新たにするに足る内容である。

〔425459〕	翁同龢日記　綫裝７函４７冊
	 翁同龢　上海远东出版社　2017 年 1 月　500,000円
	 本書は、晩清の名臣翁同龢（1830 － 1904）の日記手稿をカラー印刷にて原様複製、線装 47冊に集録。

	 2015 年末に翁氏の後人より上海図書館に寄贈されたこれらの日記は、咸豊戊午年（1858）から光緒三十

	 年甲辰（1904）までに記され（1849 － 1850 年間の応試と遊歴見聞なども含む）、辛酉政変、甲午戦争、

	 議立皇儲（光緒）を始めとする晩清期の重大歴史事件の殆どに及んだ貴重な内容である。同治と光緒両朝

	 の帝師、軍機大臣、総理衙門大臣などを歴任した翁氏だからこそ知りえた史実も記録され、翁氏研究及び

	 晩清政治の研究における史料価値が高い。

〔427122〕	上海圖書館藏稿鈔本日記叢刊　全８６冊
	 周德明　黃顯功　主編　国家图书馆出版社　上海科学技术文献出版社

	 2017 年 3 月　1,625,000円
	 本书为《珍稀日记手札文献丛刊》之一种，已陆续收录整理了《绍英日记》《师伏堂日记》《邓之诚日记》《余

	 绍宋日记》《缘督庐日记钞》《张舜徽壮议轩日记》《王伯祥日记》《徐乃昌日记》《顾森书日记》《朱峙三日记》《周

	 太玄日记》《江瀚日记》《求恕斋日记》《国家图书馆藏稿本日记选编》等 40 余部名人日记手札。

	 本书装帧风格保持丛书的一致性，简单大方。封面由著名设计大师吕敬人设计，版心设计在遵照丛书编辑标

	 准的基础上，作了适当调整，增加了书眉，使丛刊更加美观雅致。

	 所用文献底本中原有的题跋、批点等，全部予以保留，原书的扉页、题签也全部采用。各书曾有的收藏者和

	 现有收藏单位的印章，也全部予以保留，图 *限度地反映各书的原貌并体现曾经收藏和流传的情况。

〔425057〕	温州市图书馆藏日记稿钞本丛刊　全６０册

	 温州市图书馆　编　中华书局　2016 年 12 月　650,000円
	 本書は、温州市図書館に所蔵する未刊稿抄本（大多数は稿本）日記を影印集録。清末民初ごろを中心に、

	 近代温州の政治、教育、文化、経済、社会などを記した貴重な史料で、全面的な整理、出版は初である。
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〔425767〕	盛宣怀档案资料　１－８　全１１册

	 陈旭麓　顾廷龙　汪熙　主编　上海人民出版社　2016 年 12 月　84,000円
	 盛宣怀是洋务运动的风云人物、李鸿章的得力助手、近代史上著名的官商，盛宣怀档案规模巨大、史料丰富，

	 按照已故文化大师王元化的说法，“其存世数量之大、内容之丰、涉及面之广，罕有匹配”。

〔427428〕	日本藏晚清中日朝筆談資料：大河內文書　１－８

	 東亞筆談文獻資料叢刊

	 王寶平　主編　浙江古籍出版社　2016 年 12 月　144,000円
	 『大河内文書』の原本で現存するものは 8種 78巻 76冊で、日本人・大河内輝声（1848 ～ 1882、最後の高

	 崎藩主）により整理、保管されたことからこの名がある。現在、日本の早稲田大学図書館、大東文化大学

	 図書館、頼政神社等が所蔵するそれら文書には、1875 年から 1882 年の期間中、中日朝三ヶ国の文人や外

	 交官ら計 132 名（中国人 58 名、日本人 69 名、朝鮮半島 5 名）が筆談で行った交流の様子が記録されている。

	 筆談に参加したのは、日本人では輝声の他に宮島誠一郎、石川鴻斎、岡千仞等、中国人では黄遵憲、黎庶昌、

	 何如璋等駐日外交官を始め、羅雪谷、王治本などの文人がいる。内容は天文地理、人文歴史、博物義学、

	 古典章句の他、各国の名山大河、風土人情、人民万物、民間習俗など多種多様である。百年以上前の友好

	 的な交流の歴史を留めるものとして、また近代史やアジア文化史研究における一次資料として、その価値

	 は非常に高い。

	 今回、原本をカラーで影印刊行することで、貴重な文献のありのままの姿を保存する。さらに「大河内文

	 書佚存一覧表」「大河内文書細目」「筆談人物小伝并索引」を付し、研究の便に供する。

〔428399〕	走向世界丛书（续编）　全５５册

	 种叔河　曾德明　杨云辉　主编　岳麓书社　2016 年 9 月　84,000円
	 『走向世界叢書』は、1840 年から 1911 年にかけて通商・留学・出使・旅行・考察のため、欧米諸国や日

	 本に渡航した中国人が残した日記・筆記・遊記を多数収録した叢書。当時の中国人の目に映った世界の様

	 子と、中国の近代化への道を探索する中国人の困惑や追求がリアルに記載されている。

	 本来は 1980 年代初頭に、著名な出版家・鍾叔河が主編を担い、貴重な文献である日記資料等 100種以上

	 の刊行を目指した意欲的なシリーズであった。しかし 35種までを刊行後、残りの 65種は長く整理出版さ

	 れない状況が続いていた。2012 年になり岳麓書社があらためて『走向世界叢書（続編）』シリーズ刊行プ

	 ロジェクトを起動、30 年近く座礁に乗り上げたままであった出版計画を実行に移した。本来の叢書の特

	 色を引き継ぎながら、さらに内容を優れたものとするべく、4年に渡る整理を経て刊行の運びとなった。「続

	 編」は総文字数 1000 万字以上、未刊行部分にあたる 65種を全 55冊に収録する。

	 海景 (附三种）	 海客日谈		 欧游随笔		 使德日记		 日本国志（上、中、下）

	 使美纪醉		 古巴杂记		 谈滚录	 	 西行日记		 出洋琐计计

	 赢海采问纪实	 伦敦竹枝词	 法京纪事诗	 西海纪行表	 柏林竹枝词

	 天外归楼录	 三洲日记（上、下 )	西征纪程		 道西需日记	 环游谈荟

	 楼船日记		 俄游汇编		 五述奇（上、下 )	 游所美加等国图经馈纪

	 游历闻见录	 出使美日秘国日记（上、下 )	 	 日京竹枝词	 扶桑百八吟

	 东游日记		 游除仅志		 随辐笔记		 泰西各国采风记	 使俄草

	 美国视察记	 六述奇（附七述奇未成稿）（上、下 )	 考查商务日记	 考察农务日识

	 庆源两月记	 扶系再游记	 东演阅操日订	 东游日记		 东游日记

	 八述奇（上、下 )	 英辐日记		 东游丛录		 日游汇编		 日游笔记

	 东演小识		 警卯东游日记	 箭童东游日记	 西游日记		 东游日记

	 随同考察政治笔记	 意志等国游记	 英国游记		 实业界之九十日	 他
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〔425632〕	民國文獻類編　全１０００冊（總目１冊）

	 民國時期文獻保護中心　中國社會科學院近代史研究所　編

	 国家图书馆出版社　2015 年 8 月　6,250,000円
	 民国时期是中国社会急剧变革的时期，新旧交汇、中西碰撞，具有很强的现实借鉴意义，一直是学术界研

	 究的热点。然而民国时期的文献，尽管数量众多、内容丰富、学术价值高，却也面临着保存状况堪忧，亟待

	 保护的现实。有鉴于此，国家图书馆在文化部、财政部支持下，联合业内相关单位，于 2011 年启动了“民

	 国时期文献保护计划”，旨在通过文献普查、海内外文献征集、整理出版，以及文献保护技术研究等各项工

	 作的开展，切实有效地抢救与保护民国时期文献。 在各图书馆的积极参与下，“民国时期文献保护计划”蓬

	 勃开展，民国文献的“家底”的逐步摸清，一大批珍稀民国文献陆续被发现。为了使这些珍稀民国文献得到

	 全方位的展示，使“民国时期文献保护计划”的成果能够更好地为社会服务，民国时期文献保护工作办公室

	 与中国社会科学院近代史研究所合作，挑选各馆所藏的未刊珍稀文献，分政治、经济、法律、军事、文化艺

	 术等十类，按类编排，出版了这套大型丛书《民国文献类编》。 《民国文献类编》的出版，将成为“民国时

	 期文献保护计划”的核心成果、民国史研究的基础史料。 内容 《民国文献类编》共分社会、政治、经济、教育、

	 法律、军事、文化艺术、史地、科学技术、医药卫生等十卷，每卷下分若干子类，收录文献约 4000 种，成

	 书 1000 册。 收录文献的时间跨度为 1911—1949，文献类型以图书为主，包括平装、线装，兼收手稿、档案、

	 照片，报纸、期刊暂不收录。 选目依据文献的珍稀程度和学术需要选辑，兼顾馆藏特色、濒危状况等方面，

	 以存世较少、较为珍稀的政府或机构出版物、内部资料、地方文献为收录重点。 为避免重复，其他大型民

	 国丛书如文海出版社的《近代中国史料丛刊》、上海书店的《民国丛书》、大象出版社的《民国史料丛编、续

	 编》、“民国籍萃”等已出版的文献概不收录。所选择的文献，70% 以上是 CADAL 数据库所没有的。

〔427194〕	《新中华报》（整理本）　全４册

	 中国井冈山干部学院　编　江西人民出版社　2016 年 10 月　26,550円
	 1931 年 12 月 11 日に革命根拠地の江西瑞金で中華ソビエト共和国政府の機関紙として創刊された《紅色

	 中華》は、1937 年 1 月 29 日に《新中華報》に改名するまで計 324 期を刊行。その通巻ナンバーを引き継

	 いで第 325 期から刊行された《新中華報》は、陝甘寧辺区政府の機関紙として 1938 年 12 月 25 日の停刊

	 まで計 149 期（325 ～ 474 期）を刊行。その後の 1939 年 2 月 7 日に中国共産党中央委員会の機関紙とし

	 て再度創刊された《新中華報》は綜合版に刷新し、1941 年 5 月 15 日の停刊まで計 230 期を刊行。本書は、

	 1937 年 1 月から 1938 年 12 月まで刊行された《新中華報》を収録（325 期～ 474 期、特刊など 8期を含む）。

	 中央档案館所蔵の影印本を底本に簡体字横組みで重排した整理本。

〔427195〕	《新中华报》综合版（整理本）　全８册

	 中国井冈山干部学院　编　江西人民出版社　2016 年 10 月　47,200円
	 1931 年 12 月 11 日に革命根拠地の江西瑞金で中華ソビエト共和国政府の機関紙として創刊された《紅色

	 中華》は、1937 年 1 月 29 日に《新中華報》に改名するまで計 324 期を刊行。その通巻ナンバーを引き継

	 いで第 325 期から刊行された《新中華報》は、陝甘寧辺区政府の機関紙として 1938 年 12 月 25 日の停刊

	 まで計 149 期（325 ～ 474 期）を刊行。その後の 1939 年 2 月 7 日に中国共産党中央委員会の機関紙とし

	 て再度創刊された《新中華報》は綜合版に刷新し、1941 年 5 月 15 日の停刊まで計 230 期を刊行。本書は、

	 1939 年 2 月から 1941 年 5 月まで刊行された《新中華報》綜合版を収録。中央档案館所蔵の影印本を底本

	 に簡体字横組みで重排した整理本。
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〔427196〕	《红色中华》全编（整理本）　全８册

	 中国井冈山干部学院　中央档案馆　编　江西人民出版社　2016 年 10 月　47,600円
	 1931 年 12 月 11 日に革命根拠地の江西瑞金で中華ソビエト共和国政府の機関紙として創刊された《紅色

	 中華》は、1937 年 1 月 29 日に《新中華報》に改名するまで計 324 期を刊行。その通巻ナンバーを引き継

	 いで第 325 期から刊行された《新中華報》は、陝甘寧辺区政府の機関紙として 1938 年 12 月 25 日の停刊

	 まで計 149 期（325 ～ 474 期）を刊行。その後の 1939 年 2 月 7 日に中国共産党中央委員会の機関紙とし

	 て再度創刊された《新中華報》は綜合版に刷新し、1941 年 5 月 15 日の停刊まで計 230 期を刊行。本書は、

	 1931 年 12 月から 1937 年 1 月まで刊行された《紅色中華》を収録。中央档案館所蔵の影印本を底本に簡

	 体字横組みで重排した整理本。

〔424828〕	南京图书馆藏《新中华》（影印本）　全６０册

	 徐小跃　主编　南京大学出版社　2016 年 7 月　1,125,000円
	 本書は、南京図書館に所蔵する民国時期の半月刊《新中華》を影印収録。中華書局より 1933 年 1 月 10 日

	 に創刊、1951 年 12 月の停刊まで年 1巻計 14巻（期間中の 1937 年 8 月－ 1942 年末は抗日戦争で休刊）

	 が刊行された《新中華》は、「灌輸時代知識、発揚民族精神」を主旨とする総合雑誌。有名人の執筆が多

	 く、時事政治を中心に国際情勢、金融財政、科学文化、文学などに関する内容で当時の社会に多大な影響

	 を与えた。今回影印収録されたのは、1949 年までの計 12巻（第 1～ 5巻、復刊第 1～ 6巻、第 12巻）。

〔429357〕	孙中山全集续编　全５册

	 林家有　李吉奎　编　中华书局　2017 年 7 月　20,700円
	 本書は、中華書局版《孫中山全集》（全 11冊）の続編。近年国内外で発表された関連文献、档案、電文や、《孫

	 中山集外集》《孫中山集外集補編》《国父全集》《国父全集補編》などの資料集の整理成果及び個人が発表

	 した孫中山遺文などを基に、《孫中山全集》未収の談話、題字題聯、書簡、電文、意見書、筆答、札記な

	 どを考訂、輯録。初刊行或いは翻訳した孫氏著述も一部含まれている。

〔429356〕	孙中山史事编年　全１２册

	 桑兵　主编　中华书局　2017 年 8 月　44,550円
	 本書は、広東省档案館、広州大元帥府、中国第一歴史档案館、中国国民党党史館、中研院近代史研究所档

	 案館、日本外務省などに所蔵する未刊の档案文献や、《申報》《大公報》《益世報》《民国日報》《北華捷報》《字

	 林西報》《大阪梅日新聞》などの中外新聞、各種既刊の档案資料集、政府公報、当事者の日記と回顧録及

	 び学術研究著作を基に、孫中山（1866 － 1925）の生涯事績（関連の史実、人物も含む）を記述した史料

	 を年代順に 12巻に分けて輯録し、「主要人名索引」を附す。近年新発見した資料と孫中山研究の最新成果

	 が反映されている。
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〔423927〕	孫中山的時代精神（數位彩色復原）

	 徐宗懋圖文館　主编　新世語文化有限公司　2016 年 11 月　30,400円
	 這是一本顛覆所有孫中山相關紀念畫冊的巨作，它的出版是中國人過去至現在所出版的孫中山歷史影像畫

	 冊之先驅！畫冊收錄上百幅孫中山相關歷史影像珍品，運用數位影像彩色復原工藝技術，所有影像歷經重重

	 工序以及嚴謹考證，針對原版黑白相片進行精密掃描、建檔、修復和數位上色，重現歷史樣貌，再現孫中山

	 的時代精神！畫冊出品人楊世緘先生，長年投入藝術與文化推廣，對兩岸三地的藝文領域貢獻甚鉅！秉著對

	 臺灣與中華文化的濃厚情感，楊世緘藉著紀念國父孫中山先生誕辰一百五十週年之際，與文物收藏大家徐宗

	 懋先生工作團隊合作，蒐羅上百件歷史照片，出版了此本限量精裝紀念畫冊。本書無論就學術或藝術性層面，

	 皆有相當高的價值。

中山陵檔案金陵全書（丙編·檔案類）　

	 《中山陵檔案》編委會　編　南京出版社　2016 年 9 月

〔424155〕	陵園管理　上		 	 45,000円

	 《中山陵档案 :陵园管理 (上册 )》具体内容包括孙中山病逝、葬事筹备、选址征地、陵墓工程、道路工程、

	 纪念工程、组织机构、陵园法规、陵园警卫、陵园财经、赠赙、陵墓恢复、会议记录等。按照编委会、序、目录、

	 正文等体例汇集成册。

〔424154〕	陵園管理　下		 	 45,000円

	 《中山陵档案 :陵园管理 (下册 )》是金陵全书中的一册，《中山陵档案 :陵园管理 (下册 )》由总理陵园管

	 理委员会会议记录、总理陵园管理委员会常务委员会议记录、拾壹国父陵园管理委员会委员会议记录、拾贰

	 国父陵园管理委员会常务委员会及记录四部分构成。

〔424539〕	葬事籌備	 	 	 45,000円

	 《中山陵档案 :葬事筹备》主要包括葬事筹备、陵墓及纪念工程、陵园园林、奉安、陵园管理、陵园专载等部分，

	 将于孙中山诞辰 150 周年之际推出首批五册。具体内容包括孙中山病逝、葬事筹备、SHOU 精选址征地、陵

	 墓工程、道路工程、纪念工程、组织机构、陵园法规、陵园警卫、陵园财经、赠赙、陵墓恢复、会议记录等。

	 按照编委会、序、目录、正文等体例汇集成册。

〔424540〕	陵墓及紀念工程	 	 45,000円

	 《中山陵档案 :陵墓及纪念工程》内容主要是陵墓及纪念工程部分，将于孙中山诞辰 150 周年之际推出。具

	 体内容包括孙中山的陵墓工程、道路工程、纪念工程等。《中山陵档案 :陵墓及纪念工程》按照编委会、序、

	 目录、正文等体例汇集成册。

〔424541〕	陵墓建筑	 	 	 45,000円

	 《中山陵档案 :陵墓及纪念工程》内容主要是陵墓及纪念工程部分，将于孙中山诞辰 150 周年之际推出。具

	 体内容包括孙中山的陵墓工程、道路工程、纪念工程等。《中山陵档案 :陵墓及纪念工程》按照编委会、序、

	 目录、正文等体例汇集成册。
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〔427230〕	孙中山思想政见各方论争资料集　第１辑　全１０册

	 桑兵　安东强　编　国家图书馆出版社　2017 年 6 月　165,000円
	 本書は、民国以来編纂された各種の目録、索引に頼って辿りついた関連文献や、《申報》《晨報》《香港華

	 字日報》など 115種にも上る新聞、雑誌及び多くの図書から、孫中山の思想、政見に関する論争資料 1,200

	 余条を時間順に輯録。各方面の孫中山関連の奏折、筆談、書簡を始め、同時代の有名人康有為、梁啓超、

	 欧榘甲、戴季陶などの孫中山に対する共鳴と反発の記載も含まれ、孫中山の思想、政策への賛同、反対、

	 異議が一堂に会することで、その淵源、変遷及び中国社会にもたらした影響を全方位から考察できる。

〔430422〕	民国奉系军阀档案（１９１７年卷）　全２０册

	 赵焕林　主编　辽宁省档案馆　编　中国线装书局　2017 年 6 月　400,000円
	 辽宁是奉系军阀崛起之地，也是它的军事、政治、经济、文化统治中心，同时它也是辽宁重要的地域文化符号。

	 为满足史学界对档案信息资源系统性、全面性的需求，辽宁省档案馆认真梳理馆藏档案，编辑出版《民国奉

	 系军阀档案》，收录了馆藏奉天省长公署全部重要档案。

	 辽宁省档案馆保管的民国时期的档案，共有 110 个全宗，80 余万卷（册）。主要包括原东北和热河、辽宁省

	 级机关及其所属各部门和各道、府、厅、州、县等衙门形成的档案，形成时间为清末至“九一八”事变。这

	 部分档案比较完整地记录了奉系军阀的崛起、形成及其对东北 15 年的统治。此次出版发行的《民国奉系军

	 阀档案》，全面系统的勾画出奉系军阀的发展脉络、组织构建、政权运作、思想体系，反映了这一时期东北政治、

	 经济、军事、外交、文化教育事业发展历程。《民国奉系军阀档案》计划从 1912 年至 1932 年按年度出版，

	 通过奉系军阀同北洋政府、国民政府军政要人往来函电等档案，映射中华民国成立后中国社会各方面的深刻

	 变革。

〔430424〕	民国奉系军阀档案（１９２０年卷）　全１２册

	 赵焕林　主编　辽宁省档案馆　编　中国线装书局　2017 年 2 月　240,000円

〔430423〕	民国奉系军阀档案（１９１９年卷）　全１５册

	 赵焕林　主编　辽宁省档案馆　编　中国线装书局　2017 年 6 月　300,000円

〔421879〕	清末民國圖書館史料續編　全２０冊

	 中國圖書館學史料叢刊

	 王余光　范凡　編　国家图书馆出版社　2016 年 7 月　300,000円
	 本书主要收录清末民国时期各种图书馆学专著，包括图书馆学通论、图书馆管理法、分类编目、目录学、图

	 书馆事业史等五类。凡正编未收的各类图书馆馆史资料，附列于后。共收录相关文献一百余种。对于图书

	 馆学研究者来说，它不仅是一部史料集，其中的很多探索至今仍具有现实参考价值，是图书馆学专业必备的

	 基本文献，不乏永恒的经典之作。
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民國文獻資料叢編　國家圖書館等　編　国家图书馆出版社

〔427227〕	民國時期社會調查資料續編　全３０冊
	 2015 年 2 月　450,000円
	 2013 年に出版された《民国時期社会調査資料滙編》の続編。民国時期の各種調査機構（国民経済研究所、

	 蒙蔵委員会調査室、金陵大学、青年教育調査団など。日系の満鉄や傀儡政権の調査機構も含む）が行われ

	 た社会調査（教育調査、人口調査、民族調査、労工調査、社会生活調査、社会概況調査、農村調査など）

	 により作成された調査資料計 203種を影印集録。

〔427228〕	民國時期社會調查資料三編　全３０冊
	 2017 年 6 月　450,000

	 2013 年に出版された《民国時期社会調査資料滙編》と 2015 年に出版された《民国時期社会調査資料続編》

	 の続編。民国時期（1950 年以前）の嶺南大学と中山大学の学生の卒業論文計 60 篇を影印集録。広東各地

	 の郷村社会組織、家庭制度、婚姻情況、工業生産、慈善事業、刑事案件、民間習俗などに関する実況調査

	 の結果を反映し、その全てが初公刊の貴重な史料である。

〔423589〕	民國時期經濟調查資料三編　全３０冊
	 鄭成林　選編　2016 年 11 月　450,000円
	 2015 年に出版された《民国時期経済調査資料彙編》と《民国時期経済調査資料続編》に引き続き、民国

	 時期の経済調査報告 148種を影印収録。各地の経済概况調査、農村経済情况調査、農林牧副業調査、工業

	 調査、鉱産業調査、商業貿易調査、金融賦税調査、郵電交通運輸業調査などが含まれ、国民経済研究所な

	 どの機構（日偽機構も含む）によるものが大半で、当時機密扱いの資料ばかりである。抗戦時期の調査が

	 多く、対象地域も全国大多数の省に及んだので、民国経済史、地方経済史及び抗戦史の研究における資料

	 価値が高い。

〔425700〕	民國時期地方概況資料續編　全３０冊
	 田奇　選編　2017 年 3 月　450,000円
	 2015 年版《民国時期地方概況資料彙編（全 43冊）》の続編。民国時期の地方概況資料（概況紹介、指南、

	 調査報告、考察記、地志など）60 余種を影印集録。前編の収録内容になかった地域（西北と河西走廊地区；

	 綏遠、熱河、察哈爾、内蒙古、西藏、河南、青海、新疆などの省と自治区；香港、無錫、九江、煙台、天

	 水、宝鶏、呉県、双江、龍里などの市、県）を含む 40 余りの地方の概況情報が含まれ、前編に収録されなかっ

	 た調査報告、考察記類（《察哈爾省各県実況調査報告》《甘粛省西南部辺区考察記》など）も新たに収録。

〔423715〕	民國時期出版史料續編　１－２０

	 吳永貴　編著　2016 年 10 月　300,000円
	 2013 年 10 月版《民国時期出版史料彙編》に引き続き、民国時期の出版関係の史料 100 余種を影印収録。

	 出版法と著作権法、査禁書目、出版機構と学会、出版調査、予約見本と図書目録などに関する内容を中心

	 に、《出版月刊》《出版月報》《読書月刊》《出版界》《書報評論》などの業界専門誌も含まれている。
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〔425688〕	民國時期新聞史料續編　全３２冊
	 方漢奇　王潤澤　郭傳芹　2017 年 3 月　475,000円
	 2011年版《民国時期新聞史料匯編（全16冊）》の続編。民国時期の新聞報道関連の史料（統計資料、機構概況、

	 年刊と紀念刊、専門論著、政策と管理方法、戦時新聞、期刊など）120 余種を影印収録。

〔423714〕	民國時期高等教育史料續編　１－３０

	 李森　編著　2016 年 10 月　450,000円
	 2014 年 12 月版《民国時期高等教育史料彙編》に引き続き、民国時期の大学（大学相当の専科学校も含む）

	 約 80 校の関連史料計 188種を影印収録。学則章程、課程指導書、教職員録、同学録、紀念冊、学校一覧、

	 大学概況、年刊特刊などが含まれ、民国時期の高等教育及び大学事情を反映する。

〔424648〕	民國時期職業教育文獻輯刊　第２輯　全３０冊
	 樓世洲　主編　2016 年 12 月　450,000円
	 2015 年に出版された《民国時期職業教育文献輯刊》の第 2輯（全 3輯で出版する予定）。中華職業教育社

	 の年度報告、章程、紀念冊、工作報告と中華職業学校の概況、紀念刊、課程綱要 ；職業補習教育関連の資

	 料；教育部及び各地方政府が発布した職業指導資料と各地職業指導所の概況などを中心に、民国時期の職

	 業教育関連の史料文献を収録。

〔423717〕	浙江省政府公報（１９１２－１９２７）　１－１２６

	 浙江圖書館　輯　2016 年 10 月　1,890,000円
	 《浙江省政府公報》（政権の交代や年月の推移で幾度か改名があったので、実質的に「浙江軍政府公報」「浙

	 江公報」「浙江省政府公報」の 3種を含む）は、《民国文献資料叢編》の一つ。1912 年 1 月から 1949 年

	 4 月までの間に発行された 8,800 余期を輯分けして影印収録。命令、章則、批示、会議録、報告書、決算書、

	 布告、公文電函などの内容が含まれ、民国史とりわけ民国浙江史の研究に重要な文献資料である。本書は

	 その第 1輯。1912 年 1 月 22 日の第 1期から 1927 年 2 月 16 日の第 5245 期まで（欠号あり）の部分を収録。

〔423716〕	廣東省政府公報　１－１６０

	 廣東省立中山圖書館　編　2016 年 10 月　2,400,000円
	 1912 年 8 月から 1949 年 8 月までの間に発行された「広東省政府公報」（政権の交代や年月の推移で幾度

	 か改名があったので、実質的に「広東公報」「広東行政周刊」「広東省政府周報」「広東省政府公報」の 4

	 種を含む）4,000 余期を影印収録（欠号あり）。政府命令、法令法規、党務、民政、財政、公文電函、議事録、

	 報告などの内容が含まれ、民国史とりわけ民国広東史の研究に重要な文献資料である。
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〔423460〕	中国近现代教育资料汇编（民国篇）（１９１２－１９２６）　全３００册

	 庄俞　蒋维乔　编　海豚出版社　2016 年 9 月　4,500,000円
	 本書は、シリーズ中「民国篇」の第一部分として、1912 ～ 1926 年の初等小学校から高校及び成人教育ま

	 で使用された教材を中心に影印集録。国語、数学、外国語、地理、化学、物理、歴史、生物、音楽、師範、

	 社会教育、教育大綱の 12 科目の内容が含まれ、教科書の他、課外読み物、教授用書、教材大綱なども多

	 数収録。

〔422290〕	上海工人运动历史资料　１－５

	 上海社会科学院＂中国现代史＂创新型学科团队
　整理

	 上海社会科学院历史研究所现代史研究室　

	 上海书店　2016 年 9 月　72,000円
	 本書は、《上海工人運動史料全編（1921 － 1949）》の一つ。民主主義革命時期の上海地区の工人運動に関

	 連する 33種の未出版の歴史資料を集録。1952 － 1958 年に存在した“上海工人運動史料委員会”が収集、

	 編纂し、市政、綿紡、五金、煙草、百貨、銀行、保険、海関、郵政などの業種に及んだ工人運動を反映。「国

	 棉十厰工人闘争歴史資料」「滬西棉紡工人闘争歴史資料」「申新九厰工人“二二”闘争歴史資料」「新裕二

	 厰工人闘争歴史資料」、《三区（滬西）機器製造業産業工会歴史資料」「上海市四区（滬東）機器業産業工

	 会曁上海市機器重工業産業工会籌備会歴史資料」「上海法商電灯、電車、自来水公司工人運動歴史資料」「英

	 商上海電車公司工人運動歴史資料」「頤中煙草公司工人闘争歴史資料」「北四行職工闘争史実簡記」「銀銭

	 業職工運動史料」「上海海関工人運動史」「抗日戦争勝利後後方（重慶）来滬失業工人的闘争情況」などが

	 含まれている。

〔430050〕	稀见民国银行史料四编　－　浙江兴业银行《兴业邮乘》期刊分类辑录

　　　　　（１９３２－１９４９）　上、中、下

	 稀见民国银行史料丛编

	 刘平　编纂　上海书店　2017 年 4 月　45,000円
	 本书为本社重点书系项目《稀见民国银行史料丛编》的第四编，副题“浙江兴业银行《兴业邮乘》期刊分类

	 辑录（1932-1949）”。由编者依这套书系的既定文本，对旧上海浙江兴业银行在 1932 至 1949 年期间编印的

	 该行内部刊物《兴业邮乘》中一部分具有史料价值的文稿进行遴选整理，并以方便阅读和研究为旨，将所选

	 文稿按社情、金融、工业、行务、演讲、顾客、同人、出游、修学、居家、娱乐、论丛等分类编集，总计约

	 三百五十万字。

〔429070〕	宝兴矿业档案　全４１册

	 华北馆藏档案文献从书

	 河北大学经济史研究所　编　北京联合出版公司　2017 年 8 月　1,245,000円
	 本书的影印件来自保定市国家档案馆所藏档案。早在清光绪二十七年 (1901 年 )，涿鹿县双树村李惠臣购得

	 玉带山麓南黑山下矿界——榆树地，集资土法开采煤窑民国三年(1914年 )，在直隶省口北道采矿注册。次年，

	 由周美庵任经理，张心斋为协理，成为宝兴有限公司创办之伊始。
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〔424441〕	清末民国法政期刊汇编　全１２０册

	 黃洁　主编　九州出版社　2017 年　2,450,000円
	 本書は、清末民国時期に発行されていた数百種の法政類雑誌の中から、比較的に発行期間が長く、広範に

	 わたってその影響を及ぼしたものを精選、影印集録。

〔423370〕	中國第二歷史檔案館所存西藏和藏事檔案彙編　４１－５０

	 中國第二歷史檔案館　中國藏學研究中心　編　中国藏学出版社　2016 年 7 月　61,720円
	 民国时期，西藏作为中国的一个行政区域，始终处于中央政府的管辖之下，是中国领土不可分割的一部分，

	 民国时期历届中央政府为了加强对西藏地方的管理，制定和颁布了许多有关西藏地方的法律法规与经济文化

	 建设方面的政策和措施。中国第二历史档案馆典藏的民国时期档案中，其中有 90 多个全宗中，大量反映中

	 央政府与西藏地方、西藏与内地紧密联系，体现民国中央政府与西藏地方行政隶属关系的内容，这些重要的

	 档案史料也正是我们选录的主要内容。

	 在《中国第二历史档案馆所存西藏和藏事档案汇编》中，我们主要选录了有关西藏和藏事的汉文档案，毎件

	 档案均由编者根据档案内容酌拟标题；采用了编年体方式，

	 所选用的档案均按档案形成时间依次排列。我们主要收录了民国政府时期中央政府与西藏地方政府、达赖喇

	 嘛、班禅额尔德尼以及西藏、西康（包含四川）、青海、甘肃、云南等藏区地方政府往来的内容十分丰富的档案，

	 它不仅全面系统地反映了西藏和藏区的政治、经济、宗教、文化、经济贸易和社会概况，而且更重要的是证

	 明了西藏与祖国密不可分的关系；尽管民国时期战乱频发、中央政权更迭，政局多变，帝国主义列强插手挑

	 拨西藏地方政府与中央政府关系，但民国中央政府对西藏的主权管辖从未改变，始终坚持国家的统一和领土

	 主权的完整。

〔424546〕	闽南侨批大全　第１辑　全１５册

	 《闽南侨批大全》编委会　编　福建人民出版社　2016 年 12 月　245,000円
	 侨批源于闽南语。侨批中侨指海外华侨华人，批是闽粤方言对书信的称呼。侨批俗称番批或华侨银信，是指

	 华侨华人通过民间渠道及金融、邮政机构寄给家乡眷属的汇款、书信及其回文的统称。《闽南侨批大全》第

	 一辑共 15 册，便收进敦煌展出的 500 件侨批中。

	 第 1册　漳州台商投资区锦宅黄开物家族侨批	 第 2册　泉州市石狮永宁蔡天保家族侨批

	 第 3册　泉州市南安码头刘氏家族侨批	 	 第 4 册　泉州市晋江东石等地侨批

	 第 5册　泉州市晋江安海、龙湖、金井、罗山等地侨批

	 第 6册　泉州市晋江青阳、陈埭、英林等地侨批	 第 7册　泉州市石狮侨批

	 第 8册　泉州市南安侨批	 	 	 第 9 册　泉州市永春侨批

	 第 10 册　泉州市区、德化、安溪、惠安侨批	 第 11册　马尼拉建大信局签发安海谦记信局兑付的支票

	 第 12 册　马尼拉鸿安信局汇票、信汇帮单、电汇单、回文收单等

	 第 13 册　厦门市侨批（马巷、后溪、灌口等地侨批）

	 第 14 册　厦门市侨批（灌口、禾山、鼓浪屿、集美、三都霞阳等地侨批）

	 第 15 册　漳州市侨批（过水潘厝、寮西、锦宅、长洲、江东、流传等，诏安，云霄，漳浦，平和，南靖等地侨批）

〔423693〕	民国职员录汇编　全 30 册

	 王强　主编　凤凰出版社　2016 年 11 月　570,000円
	 本書は、民国時期（1949 年以前）の行政機構、事業団体及び企業の職員名簿計 200 余種を影印収録。民

	 国政府の部委、省と特別市、「開豊鉄軌汽車公司」などの企業の職員名簿が含まれ、職員の職務、姓名、別号、

	 年齢、本籍、住所を記録。
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南開大學中國社會史研究中心資料叢刊　王強　主編　凤凰出版社

〔426706〕	近代博物館文獻叢編　全１７冊
	 2016 年 11 月　340,000円
	 本書は、《南開大学中国社会史研究中心資料叢刊》の一つ。19 世紀後半から創建し始めた中国近代博物館

	 関連の文献史料（各博物館が発行した館刊、目録、図録、陳列案内、会議記録、工作報告など）を影印集録。

〔426707〕	民國童子軍教育史料彙編　全３４冊
	 2016 年 12 月　575,000円
	 本書は、《南開大学中国社会史研究中心資料叢刊》の一つ。民国時期の“童子軍”（1912 年 2 月 25 日、創

	 設者の厳家麟が武昌文華書院で創建し、児童の教育、訓練を主旨とする組織。国際ボーイ・スカウト運動

	 の中国版）教育の関連文献史料（訓練教程、参考資料、関連法案、調査報告、会議記録、評論文章など）

	 90 余種を影印集録。

〔429074〕	近代旅游指南彙刊二編　全２５冊
	 2017 年 5 月　495,000円
	 本编收录晚晴、民国时期旅游文献八十多种，包括城市旅游指南、城市地理文献、景点导游手册、风景图片

	 等。保存了大量的中国在现代化快速变迁过程中关于城市生活的记录，作为社会史材料，对研究近代中国的

	 城市文化、社会变迁、民俗风情等方面，有一定的价值。

	 近代以来，产业革命加速了城市化的进程，很多传统的工作方式和地点都发生了改变。大量重复、枯燥的工

	 业劳动，刺激了人们对娱乐、消遣性质的旅游活动的需求。十九世纪中期，英国人托马斯。库克成立世界上

	 最早的商业旅行社，成为现代旅游业诞生的标志。导游书籍的出版，据说可以追溯到 1839 年德国人卡尔。

	 贝德克尔编印的《旅游指南》，这本具有历史意义的文献介绍荷兰、比利时的有关情况。近代中国早期的具

	 有现代商业意义的旅游业务肇端于 20 世纪 20 年代，当时随着实业运动的发展，出现了中国人自己经营的处

	 理旅游业务的机构。关于近代旅游的历史文献，主要包括大量的指南、游记，旅游刊物，还有数量相对较

	 少的理论著述。在今天的学术研究中，这些文献涉及旅游史、城市史、人文地理等多个学术领域，也不同程

	 度地引起大家的重视。在整理出版方面，工作相对滞后，为了保存资料并促进有关的研究，我们在 2012 年

	 开始编辑《民国旅游指南汇刊》56 册，阶段成果作为“南开大学中国社会史研究中心资料丛刊”之一，于

	 2013 年由南京凤凰出版社出版。该书共收录民国时期与城市、景点、路线、区域有关的指南、便览等共计

	 八十余种，书出版以后，受到一些学者的鼓励，在编辑体例、选目等方面，也多有赐正。2016 年出版了《近

	 代旅游指南汇刊》41 册，之后我们继续收集有关文献，编辑为《近代旅游指南汇刊二编》。

	 与前辑《汇刊》相比，本编在选目方面除了继续收录城市、景点等有关指南、手册以外，还特别收录了与名

	 胜有关的文献，这是因为不断有学者指出在近代将革命进行到底的社会进程中，人文景观遭到大量的破坏，

	 我们希望通过这些文献的影印出版，能保存一些旧迹。在编辑体例方面，我们改变了前编城市、景点、区域、

	 路线、域外这样稍近繁琐的分类，本编将景点、城市、区域合为一类，不再细分，数据编排顺序先此类指南

	 手册，次路线指南，次名胜录。本编收录的文献中，有晚清文献，为名实相副，将前编书名中的“民国”易

	 作“近代”。最后需要说明的是，“指南”作为社会史文献，其中大量涉及对近代中国民情风俗等各方面的描

	 写，其修辞用语乃至趣味，今天我们并不能完全赞同。本编资料皆为影印，以提供学术研究资料为目的，于

	 此类各处一仍其旧。特此说明，希望读者在使用过程中加以鉴别。
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〔427379〕	明治二十七八年日清戰史　１－８、附圖集

	 參謀本部　編撰　南天書局　2017 年 2 月　315,000円
	 本書は、明治三十七年（1904）当時の参謀本部が編纂し、明治二十七年（1894）7 月から明治二十八年 3

	 月までに朝鮮半島の主導権を巡って行われた日清戦争（甲午戦争）の歴史を記述した《日清戦史》の復刻版。

	 戦争原因、双方の軍事力、作戦過程および最終結果を 8巻に分けて詳説し、双方の兵力配置、軍隊・船艦、

	 死傷人数、戦場地形などを示す図集（挿図 125 枚、附録 5 枚、附図 26 枚を含む）を附す。

〔423721〕	東亞同文書院中國調查手稿叢刊　１－２００

	 國家圖書館　編　国家图书馆出版社　2016 年 9 月　3,000,000円
	 本書は、東亜同文書院の学生が記した中国調査手稿を国家図書館の所蔵を底本に影印収録。1927 年第 24

	 期生から 1943 年第 40 期生までの約 2,000 人が記した旅行日志手稿約 1,000冊と調査報告手稿 800冊余り

	 が含まれ、後に整理出版された年度調査日志よりも内容が豊富で（軍閥統治時期に跋扈した各地の匪賊状

	 況、抗戦時期の学生の従軍見聞など）、調査報告中の秘密部分も取り除かれる前のままなので、その資料

	 価値が極めて高い。

〔423409〕	中國社會科學院近代史研究所藏“滿鐵剪報”類編　第１輯　全１００冊
	 中國社會科學院近代史研究所　編　国家图书馆出版社　2016 年 10 月　2,400,000円
	 本類編は、中国社会科学院近代史研究所に所蔵する“満鉄剪報”（日本の調査機関である満鉄調査部が

	 1918 － 1945 年の間に持続的に集めた新聞スクラップ）を輯分けして整理、影印出版する分類集成本。約

	 170種の新聞（中国語新聞、英語新聞、日本語新聞を含む）から、中国、日本、朝鮮半島を含む地域の関

	 連記事を 20 以上の大類と 100 近い小類に分けて採集し、20 世紀 20 ～ 40 年代のこの地域の情報を全面的

	 に反映するスクラップ集として、世界で類をみないものである。本書はその第 1輯。政治、外交、軍事

	 類の資料（日本より中国東北地域への移民と開拓、世界食糧問題、国際政治争い、日本の外交方針、華北

	 自治運動、西南反蒋運動、国民党の内部闘争など）を中心に収録。

〔429193〕	申报馆剪报资料·上海卷：历史掌故专辑　１－４

	 上海报业集团　编　上海书店　2017 年 7 月　80,000円
	 申报馆剪报工作，始于 20 世纪 30 年代初，持续到 1949 年 5 月末，前后近 20 年。申报馆剪报资料依托当时

	 较具影响力的报纸，如《新闻报》、《时报》、《大公报》、《中央日报》、《时事新报》、《中华日报》、《东方日报》、《立

	 报》、《东南日报》、《益世报》、《国民新闻》、《华美晚报》、《大晚报》等数十种民国重要报纸的专题资讯，加

	 以剪贴归类，装订成册，总量达 13000 册之巨，内容涵盖 20 世纪三四十年代中国社会的各个方面，为迄今

	 规模最大的剪报类民国史资料库藏。其中已初步完成篇名、来源、时间和专题整理的“上海卷”部分，约计

	 15 万份，对进一步丰富民国时期上海地方史、社会史的研究，提供了极为宝贵的文献史料。本书为《申报

	 馆剪报资料・上海卷》第一辑《历史掌故专辑》（全 4册），专门收录大量史料性、掌故类文章的剪报资料，

	 其中最突出的当属《申报？旧报新钞》等专栏，为我们保存了一大批清末民初的重要史料与珍稀逸闻。这些

	 史料的整理出版，可填补档案之缺载，丰富文献之不足，为近代上海史的深入研究，提供了第一手原始文献。
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民國文獻資料叢編　國家圖書館等　編　国家图书馆出版社

〔424647〕	抗日戰爭史料叢編　第３輯　全５０冊	

	 中國社會科學院近代史研究所　編　2016 年 12 月　750,000円

	 抗日戦争関連の史料文献 228種を影印集録。北平軍分会が編纂した抗日作戦経過概要、陣中日記、毎回戦

	 闘の詳報、兵站の計画と編制及び実施；傀儡軍である治安軍の部隊構成員を登録した計 7種の写真付き手

	 書き履歴冊；国民政府軍事委員会委員長侍従室機要組档案目録など初公開の資料も含まれ、戦時中の戦史、

	 敵側情報、損失調査、宣伝動員、撫恤救済、金融経済、外交、司法、文芸、新聞出版などを反映する。

〔424386〕	抗戰陣亡將士資料續編　全９冊
	 2015 年 12 月	 162,000円
	 本書は、1926 年から 1947 年にかけて戦死した将兵の名録であり『抗戦陣亡将士資料彙編』（2012）の続

	 編で、『中華民国忠烈将士姓名録』『烈士英明録：抗戦時期』『抗戦軍人忠烈録（第一輯）』『四年来抗戦英

	 雄事迹』『追悼郭仲華烈士紀念特刊』などからなる。1947 年 6 月末までの戦死者の姓名・階級・職務・部

	 隊番号・年齢・戦死した時間や場所などを河北、山西、山東、江西、湖南、広東、広西、四川、貴州、雲

	 南、甘粛等に分け詳しく記載する。中でも『中華民国忠烈将士姓名録』は、その規模からして最も重要な

	 資料である。

辽宁省图书馆藏抗战文献汇编　辽宁省图书馆　上海远东出版社

	 为了纪念世界反法西斯战争暨我国抗日战争胜利 70 周年，我社携手辽宁省图书馆拟推出这套“辽宁省图书

	 馆藏东北抗日文献资料汇编”丛书。

	 这套丛书共计二十五种，分为历史、经济、文献三大板块，从宏观到微观，从经济到文化，较为全面地反映

	 了从“九一八”事变到一九四五年抗战最终胜利十五年间，我国社会、经济、法律法规诸多方面的情况，以

	 及战争损失估计与战后面临的局面，内容翔实，史料珍贵，出版后会引起相关专家学者的反响。

	 〔425458〕	历史卷　全１０册	 	 2017 年 1 月　 90,000円

	 〔428147〕	经济卷　１－６	 	 2017 年 5 月　 64,000円

	 〔428149〕	文献卷　１－９	 	 2017 年 5 月　105,000円

	

〔422751〕	文革史料叢刊第四輯　１－３　全５冊
	 古月齋叢書
	 李正中　輯編　蘭臺出版社　2016 年 10 月　245,000円
	 前言：忘記歷史意味著背叛 李正中

	 序言：中國歷史界的大幸，也是國家、民族之大幸 張培鋒

	 第一冊：參考資料、報紙類

	 第二冊（一）：戰報類

	 第二冊（二）：戰報類

	 第三冊（一）：大批判、大學報集

	 第三冊（二）：大批判、大學報集



東方書店 FAX 注文用紙

年　　 月　　 日
以下の書籍を注文いたします

書籍番号 書　　　名 部数 金　　額

 
□ 個人でご購入

ご送付先：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　                      　　　

ご氏名：　　　　            　　　　　　 電話・FAX：　　     　　　　　　　     

お客様コード（　　　　　　　）E-mail：　　　　　　　　　 　                  　

□ 学校・研究室など研究費でご購入の場合

学校名（請求書の宛て名）：　                 　　　　　　　　　　                    

必要書類：請求書     通・納品書     通・見積書     通・その他

【納品先】　①上記住所へ　　②学校へ　　③店頭で受け取る

□カード払いを希望する

＊クレジットカードでのお支払いを希望されるお客様には、弊社からカード番号、ご氏名な
どの確認のご連絡をさせていただきます。



◆東方書店東京店舗アクセス図

アクセス：地下鉄半蔵門線・三田線・新宿線神保町駅Ａ 7 出口より徒歩
1 分／ＪＲ御茶ノ水駅御茶の水橋口または水道橋駅東口より各徒歩 10 分

　※三省堂書店、東京堂書店を目印においでください。
すずらん通りの中ほどに位置しております。

営業時間：〔月～土〕10:00 ～ 19:00〔日〕12:00 ～ 18:00〔祝祭日〕一部休業

◆東方書店関西店舗アクセス図

アクセス：地下鉄御堂筋線江坂駅 5 号出口より徒歩 5 分（駐車場あり）
営業時間：〔月～金〕10:00 ～ 17:30〔土日祝祭日〕休業

＝＝＝東方書店発行の目録・図書情報のご案内＝＝＝

【目録】
★『東方』掲載目録（月刊）：中国書新着書・近刊書、国内書新刊
　※有料。年間購読料（送料・税込）1年1000円、A5判並製・64頁、1部110円（税込）
　※デジタル版もございます（有料）。http://www.fujisan.co.jp/magazine/1281690377

★セール目録（年2回）：中国図書のディスカウント販売

★中国図書目録（年2回）：新刊を中心に中国図書を精選

★電子商品カタログ：中国で製作された各種データベースの商品案内

★東方書店教科書案内：東方書店が発行する語学教科書をまとめた目録

★東方書店図書目録（web版）：東方書店の出版総合目録

【E メールによる図書情報】ご登録は http://www.toho-shoten.co.jp/mailmag/ からどうぞ

★電伝図書情報（週刊）：特報、新入荷・再入荷情報、近刊情報を分野別にご案内いたします。

★メルマガ《書羅盤》（月1回）：国内書の新刊情報を「まぐまぐ」を使って送付。

★東京店 新刊情報（3～ 4日に1回）：東京店に入荷した本（輸入書・国内書）の情報を中心に、

話題になった本や各紙の書評で取り上げられた本を紹介します。

東方書店は、HP のほか、instagram・twitter・facebook などでも情報を発信しています。

　❖HP❖【中国・本の情報館】http://www.toho-shoten.co.jp
　❖instagram❖https://www.instagram.com/tohoshoten/
　❖twitter❖https://twitter.com/tohoshoten
　❖twitter（東京店）❖https://twitter.com/toho_jimbocho
　❖facebook（東京店）❖https://www.facebook.com/tohojimbocho

　毎日新鮮な情報を発信中です！  フォローよろしくお願いします。


